



OULUN YLIOPISTO  
UNIVERSITY of OULU

**KASVATUSTIETEIDEN TIEDEKUNTA**  
**TIETEELLINEN JATKOKOULUTUS**  
**2009 – 2010**

## **SISÄLLYSLUETTELO**

1 KASVATUSTIETEIDEN TIEDEKUNTA

2 KASVATUSTIETEIDEN TIEDEKUNNAN JATKOTUTKINNOT

3 JATKOKOULUTUKSEN TAVOITTEET

4 JATKO-OPISKELUN EDELLYTYKSET

5 KASVATUSTIETEEN JA FILOSOFIAN TOHTORIN TUTKINTO

Tutkinnon rakenne

Henkilökohtainen opintosuunnitelma

Opintojen ohjaus

Väitöskirja

Todistus

Lisensiaatintutkimus

Todistus

6 OHJEITA JATKOTUTKINTO-OIKEUTTA HAKEVILLE

Opinto-oikeuden hakeminen

Hakuprosessi

Hakuasiakirjat

Hakuaika

Hyväksymisprosessi

Ilmoittautuminen jatko-opiskelijaksi

Lisätietoja

7 KASVATUSTIETEIDEN TIEDEKUNNAN PROFESSORIT

LIITTEET

Liite 1 Väitöskirjatutkimuksen seurantalomake

Liite 2 Väitöskirjan esitarkastus

Liite 3 Väitöstilaisuus

Liite 4 Väitöskirjan arvostelu

## **I KASVATUSTIETEIDEN TIEDEKUNTA**

Oulun yliopiston kasvatustieteiden tiedekunnassa tehdään laaja-alaisesti oivaltavaa tutkimusta yhteistyössä kansallisten ja kansainvälisten yhteistyökumppaneiden kanssa. Tunnusomaista on tiivis yhteistyö ympäröivään yhteiskuntaan, kasvatuksen ja koulutuksen arkeen sekä sen toimijoihin. Tiedekunnan tutkimusryhmiä on osallisina monissa kansainvälisissä yhteistyöprojekteissa ja EU-hankkeissa.

Tutkimuksessa erityisiä kiinnostuksen kohteita ovat ihmisen kasvu, kasvatusta ja koulutusta globaalissa maailmassa ja muuttuvassa elinympäristössä. Erityisenä näkökulmana on pohjoisuus. Tiedekunnan tutkimuksen painoalat ovat:

- Kasvatuksen teoria ja filosofia
- Oppiminen, opetus sekä kasvun ja kehityksen kysymykset
- Koulutus, kansalaisuus ja ympäristökysymykset muuttuvassa yhteiskunnassa

Tutkimuksen painoalojen kuvaukset löytyvät verkko-osoitteesta <http://www.edu.oulu.fi/tutkimus/painoalat> .

## **2 KASVATUSTIETEIDEN TIEDEKUNNAN JATKOTUTKINNOT**

Oulun yliopiston kasvatustieteiden tiedekunnassa on mahdollista suorittaa seuraavat tieteelliset jatkotutkinnot

- kasvatustieteen tohtorin tutkinto
- filosofian tohtorin tutkinto.

Tutkinnon pääaineena voi olla kasvatustiede, kasvatopsykologia tai musiikkikasvatus.

Filosofian tohtorin tutkinnon suorittaa henkilö, jolla on muu kuin kasvatustieteellinen perus- tai jatkokoulutus.

Tohtorin tutkintoa suorittamaan otettu opiskelija voi halutessaan suorittaa välitutkintona kasvatustieteen lisensiaatin tutkinnon.

### 3 JATKOKOULUTUKSEN TAVOITTEET

Yliopistotutkinnoista annetun asetuksen (794/2004) mukaan tieteellisen jatkokoulutuksen tavoitteena on, että opiskelija perehtyy syvällisesti omaan tutkimusalaansa: sen kehitykseen, perusongelmiin ja tutkimusmenetelmiin sekä yhteiskunnalliseen merkitykseen. Lisäksi hänen tulee saavuttaa valmiudet tutkimusalallansa itsenäisesti ja kriittisesti soveltaa tieteellisen tutkimuksen menetelmiä ja luoda uutta tieteellistä tietoa.

Kasvatustieteiden tiedekunnan tohtorikoulutuksen tavoitteena on, että jatko-opiskelija kykenee jäsentämään todellisuutta teoreettisesti ja havainnoimaan sitä empiirisesti.

Jatkokoulutuksen saanut henkilö

- kykenee itsenäisesti ja kriittisesti soveltamaan tieteellisen tutkimuksen menetelmiä omalla tutkimusalallaan;
- tuntee oman tutkimusalan historiallisen kehityksen, perusongelmat ja tutkimusmenetelmät;
- oppii ymmärtämään ja seuraamaan kasvatustieteiden tutkimustuloksia ja alan kehitystä.

Näiden tavoitteiden ohella opiskelija voi suuntautua myös ammatillisesti ja kehittää omaa ammatillista asiantuntijuuttaan.

### 4 JATKO-OPISKELUN EDELLYTYKSET

Jatko-tutkinto-oikeuden saamisen edellytyksenä on

- soveltuva ylempi korkeakoulututkinto tai
- ylempää korkeakoulututkintoa tasoltaan vastaava koulutus tai
- ylempää korkeakoulututkintoa vastaava tutkinto jonkin muun maan korkeakoulussa tai
- yliopisto toteaa hakijalla muutoin olevan opintoja varten riittävät tiedot ja taidot.

Lisäksi edellytetään, että pro gradu –tutkielmasta on saatu vähintään arvosana cum laude approbatur. Mikäli opinnäytetyö ei ole arvioitu mainesanalla tai arvosana on alempi, kasvatustieteiden tiedekunta arvioi hakijan valmiudet kasvatustieteelliseen jatkokoulutukseen hakuasiakirjojen perusteella. Kykyä laatia tieteellinen tutkimussuunnitelma voidaan pitää yhtenä keskeisenä kriteerinä opinto-oikeuden saamiselle.

**Kasvatustieteen tohtorin tutkintoon** opiskeluoikeuden myöntämisen edellytyksenä on lisäksi, että edeltävien opintojen pääaineena on ollut kasvatustiede tai muu kasvatustieteellinen oppiaine.

**Filosofian tohtorin tutkinnon** voi suorittaa henkilö, jolla on muu kuin kasvatustieteellinen perus- ja tai jatkokoulutus. Häneltä edellytetään myös vähintään 35 opintopisteen laajuiset kasvatustieteellisen oppiaineen aineopinnot, jotka voidaan suorittaa myös osana filosofian tohtorin tutkintoa.

## 5 KASVATUSTIETEEN JA FILOSOFIAN TOHTORIN TUTKINTO

### Tutkinnon rakenne

Kasvatustieteellisen alan tohtorin tutkinnon kokonaislaajuus on 240 opintopistettä, josta väitöskirjan osuus on 160 opintopistettä ja muiden opintojen 80 opintopistettä. Tutkinto voidaan suorittaa neljässä vuodessa päätoimisesti opiskellen (ks. Taulukko I. Tohtoritutkinnon rakenne).

Tutkintoasetuksen (794/2004) 23§ mukaan jatkokoulutukseen otettu opiskelija voi suorittaa lisensiaatintutkinnon, kun hän on suorittanut yliopiston määräämän osan jatkokoulutukseen kuuluvista opinnoista.

Kasvatustieteen tohtorin tutkintoon hyväksytyt voi välitutkintona suorittaa kasvatustieteen lisensiaatin tutkinnon. Tutkinnon laajuus on 120 opintopistettä, josta lisensiaatintutkimuksen osuus on 80 opintopistettä ja pääaineopintojen 40 opintopistettä. Pääaineopinnot ovat samat kuin tohtorin tutkinnossa. Lisensiaatin tutkinnon opinnot ovat tällöin osa kasvatustieteen tohtorin tutkinnon opintoja.

### Henkilökohtainen opintosuunnitelma

Tutkinnon valvoja on pääaineen professori, joka hyväksyy tutkintoa varten suoritettavan opintojen kokonaisuuden. Tutkinnon valvoja vahvistaa jatko-opinto-oikeuden myöntämisen jälkeen jatko-opiskelijan henkilökohtaisen opintosuunnitelman (HOPS). Henkilökohtainen opintosuunnitelma laaditaan tiedekunnan vahvistamalle HOPS-lomakkeelle.

Ennen jatkotutkinto-oikeuden hakemista tiedekunta suosittelee osallistumista Orientaatio jatko-opintoihin –kurssille, jossa käydään läpi tiedekunnan tohtorikoulutukseen liittyviä keskeisiä asioita. Tiedekunta järjestää tohtoritutkintoon kuuluvat 40 opintopisteen laajuiset pääaineopinnot, jotka on mahdollista suorittaa kahden lukuvuoden aikana.

Tohtorin tutkintoa suorittava jatkotutkinto-opiskelija osallistuu tutkijaseminaariin ja muuhun jatkokoulutukseen hyväksytyin henkilökohtaisen opintosuunnitelman mukaisesti. Suositeltavana pidetään aktiivista osallistumista oman yliopiston muiden tiedekuntien ja muiden yliopistojen järjestämiin tieteellisiin jatkokoulutuksen opintoihin / tilaisuuksiin ja oman tutkimusalan kansallisiin ja kansainvälisiin seminaareihin sekä opintojen suorittamista ulkomaisissa yliopistoissa.

Koska yliopiston muiden tiedekuntien joissakin oppiaineissa saattaa olla jatko-opiskelijoille rajoituksia osallistua oppiaineen syventäviin opintoihin, tulee opiskelijan varmistaa

opiskelumahdollisuudet ao. tiedekunnasta tai ao. ainelaitokselta ja ao. oppiaineen professorilta.

Kasvatustieteiden tiedekunnan tohtorikoulutuksen pääaineopinnot (40 op) voi suorittaa kahden lukuvuoden aikana. Kurssitarjontaa voi hyödyntää myös soveltaen. Lisätietoja järjestettävästä koulutuksesta löytyy tiedekunnan verkkosivuilta.

Taulukko I. Tohtorin tutkinnon rakenne.

a) <b>Väitöskirja</b>	<b>160 op</b>
b) <b>Pääaineopinnot</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>• yleisen tieteenteorian ja tutkimusmetodologian opintoja (10-20 op)</li> <li>• omaan tutkimusalaan liittyviä sisältöopintoja (10-20 op)</li> <li>• oman tutkimuksen kannalta relevantteja tutkimusmenetelmäopintoja (10-20 op)</li> <li>• tieteellisen viestinnän ja tutkimuksen etiikkaan liittyviä opintoja (3 -5 op)</li> </ul>	<b>40 op</b>
c) <b>Sivuaineopinnot ja muut tieteellisen asiantuntijuuden kehittymistä tukevat opinnot</b> <p>Opinnoissa edellytetään perehtyneisyyttä oman tutkimusaiheen ja asiantuntijuusprofiiliin kannalta relevantteihin tieteenaloihin: joko yhden muun tieteenalan syventävät opinnot tai erillisenä suoritettu aineopintokokonaisuus tai <u>maisterin tutkintoon sisältyvä ylimääräinen aineopintokokonaisuus</u> tai monitieteisiä, jatko-opintokelpoisuuden antavia syventäviä opintoja. <u>Opettajan pedagogisilla opinnoilla, luokanopettajan monialaisilla opinnoilla, lastentarhanopettajien ammatillisilla opinnoilla ja erityisopetuksen tehtäviin ammatillisia valmiuksia antavilla opinnoilla ei ole jatko-opintojen sivuainestatusta.</u></p> <p><b>Kasvatustieteen tohtorin tutkintoa suorittaville</b>, joiden aiemmassa tutkinnossa pääaineena on ollut kasvatustieteellinen oppiaine ja siitä on suoritettu tutkintoon kuuluvat syventävän tason opinnot: sivuaineen opintojaksoon tulee sisältyä vähintään 30 opintopisteen laajuiset sivuaineen syventävät opinnot tai vähintään 30 opintopisteen laajuiset monitieteiset jatko-opintokelpoisuuden antavat syventävät opinnot tai 35 opintopisteen laajuinen aineopintokokonaisuus, jota ei ole sisällytetty aiempiin tutkintoihin tai joka on sisällytynyt ns. ylimääräisenä opintokokonaisuutena aiempaan tutkintoon. Sivuaineen opintoihin voidaan sisällyttää myös muita tieteellisen asiantuntijuuden kehittymistä tukevia opintoja 5-10 opintopisteen verran.</p> <p><b>Filosofian tohtorin tutkintoa suorittaville</b>, joiden aiemmassa tutkinnossa pääaineena ei ole ollut kasvatustieteellinen oppiaine tai joilta puuttuvat kasvatustieteelliset syventävät opinnot: sivuaineen opintojaksoon tulee sisältyä <u>vähintään 35 opintopisteen laajuiset kasvatustieteelliset aineopinnot</u>. Sivuaineen opintoihin voidaan sisällyttää myös muita tieteellisen asiantuntijuuden kehittymistä tukevia opintoja 5 opintopisteen verran.</p>	<b>40 op</b>
<b>Tohtorin tutkinnon kokonaislaajuus</b>	<b>240 op</b>

## Opintojen ohjaus

Tutkinnon valvojan lisäksi jatko-opiskelijalle nimetään ohjaaja. Väitöskirjatyön ohjaajana voi toimia dosentti tai professori. Toiseksi ohjaajaksi voidaan nimittää tohtorin tutkinnon suorittanut henkilö. Jokaiselle väitöskirjatyölle nimetään ohjausryhmä, jonka nimeämistä

esittävät jatko-opiskelija ja valvoja/ohjaaja yhdessä. Jatkokoulutustyöryhmä vahvistaa ohjausryhmänimitykset. Ohjausryhmä nimetään jatkotutkinto-oikeuden myöntämisen yhteydessä.

Ohjausryhmään nimetään 3-4 henkilöä mukaan lukien valvoja ja ohjaaja. Tiedekunnan ulkopuolisille ohjausryhmän jäsenille ei makseta ohjauspalkkioita eikä ohjauksesta aiheutuvia matkakustannuksia. Opiskelija kutsuu ohjausryhmän koolle vuosittain. Ohjausryhmä seuraa opiskelijan edistymistä erikseen opiskelijan ja ohjaajan täyttämän tiedekunnan vahvistaman väitöskirjatutkimuksen seurantalomakkeen avulla. Opiskelija ja ohjausryhmä sopivat sisäisestä väitöskirjatyon ohjaukseen liittyvistä käytänteistä. Ohjausryhmän jäsenistä valvoja ja ohjaaja ovat vastuussa väitöskirjatyon ohjauksesta.

## **Väitöskirja**

Väitöskirjaksi voidaan hyväksyä itsenäiseen tutkimukseen perustuva tieteellinen tutkimus (monografia) tai useita samaa ongelmakokonaisuutta käsitteleviä tieteellisiä julkaisuja tai julkaistavaksi hyväksytyjä käsikirjoituksia ja niistä laadittu yhteenveto taikka muu vastaavat kriteerit täyttävä työ. Yhteenvedossa tulee esittää tutkimuskokonaisuuden teoriatausta, menetelmät, keskeiset tulokset sekä tieteellisesti perustellut johtopäätökset. Julkaisuihin voi kuulua myös yhteisjulkaisuja, jos tekijän itsenäinen osuus on niissä osoitettavissa.

Kokoomaväitöskirjaan tulee yhteenvedon lisäksi kuulua 3-5 kansainvälistä referee-artikkelia. Osajulkaisujen tulee olla julkaistuja tai julkaistavaksi hyväksytyjä ennen väitöskirjan esitarkastukseen lähettämistä. Yhteiskirjoitusten vastuunjako on syytä eritellä mahdollisimman varhaisessa vaiheessa tai viimeistään artikkelin julkaisemisen yhteydessä. Vastuunjako ja tekijän osuus tulee selvittää tiedonantona tiedekunnalle siinä vaiheessa, kun käsikirjoitus jätetään arvioitavaksi.

Mikäli tiedekunnan ennakotarkastusseminaarissa päädytään suosittelemaan työn lähettämistä viralliseen käsittelyyn tai kun ohjaaja on todennut esitettyjen puutteiden olevan korjattu, opiskelija toimittaa käsikirjoituksen kolmen kappaleena tiedekunnan palvelupisteeseen kaksi (2) viikkoa ennen kokousta. Tiedekuntaneuvosto määrää tutkimukselle vähintään kaksi esitarkastajaa, joiden on oltava oman tiedekunnan ulkopuolelta. Väitöskirjan esitarkastajien tulee enintään kolmen kuukauden kuluessa tehtävän saamisesta yhdessä tai erikseen antaa perusteltu kirjallinen lausunto, jossa ehdotetaan painatusluvan myöntämistä tai sen epäämistä. Mikäli lausuntoa ei saada kohtuujassa, joudutaan harkitsemaan uuden esitarkastajan määräämistä väitöskirjalle.

## **Painatuslupa**

Painatusluvan myöntämisen edellytys on, että tohtorin tutkintoon liittyvät opinnot on suoritettu. Tiedekuntaneuvosto päättää painatusluvan myöntämisestä esitarkastajien lausunnon /lausuntojen ja väitöskirjan tekijän niistä mahdollisesti esittämien huomautusten perusteella. Ehdollista painatuslupaa ei myönnetä. Kun väitöskirja on saanut painatusluvan, se julkaistaan. Tiedekuntaneuvosto määrää väitöstilaisuuteen edustajansa eli kustoksen sekä yhden tai kaksi vastaväittäjää.

## **Julkaiseminen**

Väitöskirja julkaistaan myös sähköisessä muodossa. Väitöskirjan voi julkaista Acta Universitatis Ouluensis –julkaisusarjassa, muussa tieteellisessä sarjassa tai omakustanteena. Oulun yliopiston Acta-sarjan julkaisutoimikunta on ohjeistanut julkaisusarjaan tarkoitettuja julkaisuja koskevat yksityiskohtaiset määräykset osoitteessa <http://www.kirjasto/oulufi/julkaisutoiminta/acta>.

Väittelijän on toimitettava tiedekunnan palvelupisteeseen väitöskirjansa kiinnitettäväksi ilmoitustaululla vähintään kymmenen (10) päivää ennen väitöstilaisuutta. Lisäksi väittelijä toimittaa väitöskirjansa tiedekunnan palvelupisteeseen tiedekuntaneuvoston jäseniä varten ja henkilökohtaisesti dekaanille 10 päivää ennen väitöstilaisuutta. Hyvän tavan mukaisesti väittelijä toimittaa henkilökohtaisesti väitöskirjansa yliopiston rehtorille varaamalla ajan etukäteen rehtorin sihteeriltä.

## **Arvostelu**

Vastaväittäjä(t) antavat enintään yhden kuukauden kuluessa väitöstilaisuudesta väitöskirjasta kirjallisen lausunnon, jossa käydään läpi työn ansiot ja puutteet sekä suositellaan tiedekuntaa hyväksymään tai hylkäämään tutkimus tohtorin tutkintoon oikeuttavaksi väitöskirjaksi. Lausunnossa vastaväittäjä(t) ehdottavat hyväksytylle väitöskirjalle annettavan arvosanan. Kustos esittää tiedekuntaneuvostolle lausuntonsa väitöstilaisuuden kulusta ja väittelijän kyvystä puolustaa väitöskirjaansa. Lisäksi tiedekuntaneuvosto voi tarvittaessa kuulla myös väitöskirjan esitarkastajia. Ennen väitöskirjan arvostelua väittelijälle annetaan tilaisuus vastineen antamiseen väitöskirjan arvostelua koskevasta lausunnosta. Näiden lausuntojen ja ehdotusten perusteella kasvatustieteiden tiedekunnan tiedekuntaneuvosto päättää työn hyväksymisestä tai hylkäämisestä ja sen arvosanasta. Väitöskirjan arvostelua koskevat periaatteet on määritelty tohtorikoulutuksen opetussuunnitelmassa.

Väitöskirjan julkaisemisesta ja hyväksymisestä sekä väitöstilaisuudesta ja siinä noudatettavasta järjestyksestä saa lisätietoja tiedekunnan verkkosivuilta <http://wwwedu.oulu.fi/tutkimus/> sekä tiedekunnan opinto-oppaasta <http://wwwedu.oulu.fi/opetus/> .

## **Todistus**

Opiskelija voi hakea tutkintotodistusta, kun kaikki tutkintoon kuuluvat opinnot on suoritettu ja merkitty opintosuoritusrekisteriin. Tutkintotodistuksen hakulomake löytyy tiedekunnan verkkosivuilta <http://wwwedu.oulu.fi/tohtorikoulutus/> .

## **Lisensiaatintutkimus**

Lisensiaatin tutkintoon eli ns. välitutkintoon kuuluu osana lisensiaatintutkimus, jossa opiskelija osoittaa hyvää perehtyneisyyttä tutkimusalaansa sekä valmiutta itsenäisesti ja kriittisesti soveltaa tieteellisen tutkimuksen menetelmiä.

Lisensiaatintutkimukseksi tarkoitettu käsikirjoitus käsitellään ennakkotarkastuksessa tutkijankoulutusseminaarissa. Seminaari-istuntoa johtaa opiskelijan ohjaaja ja työlle määrätään 1-2 opiskelijaopponenttia. Seminaarista on tiedotettava vähintään kahta viikkoa aikaisemmin ja samalla on toimitettava tutkimuksen käsikirjoitus kirjastoon luettavaksi ja vähintään lyhyt

esittely siitä on lähetettävä myös virtuaaliseminaariin. Seminaarikäsittelyn tarkoituksena on, että työssä mahdollisesti olevat puutteet ja ongelmat nostetaan esille ja korjataan ennen virallista tarkastusta. Mikäli ohjaaja toteaa, että ennakkotarkastusseminaarissa mahdollisesti esitetyt puutteet on korjattu ja että tutkimus on viralliseen tarkastukseen kelpollinen, on opiskelijan toimitettava kaksi (2) viikkoa ennen kokousta tutkimus kolmena kappaleena tiedekunnan palvelupisteeseen ja pyydettyä kirjallisesti tiedekuntaa nimeämään lisensiaatintutkimukseksi tarkoitetulle tutkimukselle tarkastajat. Kirjallinen pyyntö on toimitettava tiedekunnan palvelupisteeseen kaksi (2) viikkoa ennen kokousta.

Tiedekuntaneuvosto nimeää tutkimukselle kaksi tarkastajaa pääsääntöisesti eri yliopistoista. Tarkastajien tulee kahden kuukauden kuluessa tehtävän saamisesta antaa yhdessä tai erikseen perusteltu kirjallinen lausunto, jossa ehdotetaan lisensiaatintutkimuksen hylkäämistä tai hyväksymistä ja arvosanaa.

Lisensiaatintutkimuksen hyväksymisestä saa lisätietoja tiedekunnan verkkosivuilta <http://wwwedu.oulu.fi/tutkimus/> sekä tiedekunnan opinto-oppaasta <http://wwwedu.oulu.fi/opetus/>.

## **Todistus**

Opiskelija voi hakea tutkintotodistusta, kun kaikki tutkintoon kuluvat opinnot on suoritettu ja merkitty opintosuoritusrekisteriin. Tutkintotodistuksen hakulomake löytyy tiedekunnan verkkosivuilta <http://wwwedu.oulu.fi/tohtorikoulutus/>.

## **6 OHJEITA JATKOTUTKINTO-OIKEUTTA HAKEVILLE**

### **Opinto-oikeuden hakeminen**

Kasvatustieteiden tiedekunta myöntää hakemuksesta oikeuden suorittaa kasvatustieteen tohtorin tutkinnon tai filosofian tohtorin tutkinnon. Tutkinnon pääaineena voi olla kasvatustiede, kasvatopsykologia tai musiikkikasvatus.

Tiedekunnan tutkimus ja tieteellinen jatkokoulutus toteutetaan kolmella päätutkimusalueella. Jatkotutkinto-opiskelijan tutkimustyön tulee kohdistua joillekin näistä teema-alueista:

- 1) Kasvatuksen teoria ja filosofiset kysymykset
- 2) Oppiminen, opetus sekä kasvun ja kehityksen kysymykset
- 3) Koulutus, kansalaisuus ja ympäristökysymykset muuttuvassa yhteiskunnassa

Jatkotutkinto-oikeutta hakeva keskustelee jatko-opinnoistaan ja tutkimustyöstään valitsemansa teema-alueella edustavan professorin kanssa jo ennen jatkotutkinto-oikeuden hakemista.

## Hakuprosessi

Jatkotutkinto-oikeuden hakuprosessi on kaksivaiheinen. Neuvotteluvaiheessa tutkimuksesta keskustellaan pääaineen professorin kanssa. Hakuvaiheessa jatkotutkinto-oikeutta haetaan tiedekunnan ohjeiden mukaisesti ja jätetään hakuaikaan mennessä vaaditut hakuasiakirjat. Jatkotutkinto-oikeuden myöntää dekaani jatkokoulutustyöryhmän esityksen perusteella. Tiedekunta suosittelee Orientoituminen jatko-opintoihin -kurssille osallistumista ennen hakupapereiden jättämistä. Orientaatiokurssille osallistuminen edistää jatko-opintojen käynnistymistä ja antaa tietoa hakumenettelyistä sekä tiedekunnan tutkimusalueista. Orientaatiokurssi järjestetään syyskuussa ja tammikuussa.

### Neuvotteluvaihe

Jatko-opintoja suunnitteleva opiskelija laatii alustavan henkilökohtaisen opiskelusuunnitelman ja tutkimussuunnitelman, minkä jälkeen hän käy neuvottelemassa Kajaanissa tai Oulussa pääaineen professorin ja mahdollisten ohjaajien kanssa suunnitelmistaan. Neuvotteluissa arvioidaan, tarvitaanko pohjakoulutusta täydentäviä opintoja ja onko tutkimuksen aihe sellainen, että sitä on tiedekunnan tutkimusryhmien puitteissa mahdollista ohjata, ja kuka voisi toimia tutkimuksen ohjaajana. Neuvotteluissa professori arvioi, onko tutkimussuunnitelma valmis jatkotutkinto-oikeuden hakemista varten.

### Hakuvaihe

Jatko-opinto-oikeutta haetaan hakulomakkeella, jonka liitteeksi hakija laatii käytyjen neuvottelujen pohjalta henkilökohtaisen opiskelusuunnitelman (HOPS). Lisäksi hakija liittää hakulomakkeeseen vapaamuotoisen tutkimussuunnitelman, jossa tulee esitellä tutkimuksen teoreettiset ja menetelmälliset lähtökodot, tutkimusongelmat ja tutkimusaineisto sekä raportointisuunnitelma ja toteutusaikataulu. Hakemuksen liitteenä tulee olla myös selvitys opinto-oikeuden perustana olevasta tutkinnosta tai muista opinnoista todistusjäljennöksineen. Tutkimussuunnitelma lähetetään hakulomakkeen ohjeistuksen mukaisesti myös sähköisessä muodossa.

## Hakuasiakirjat

Kasvatustieteen ja filosofian tohtorin tutkinto –hakemuksen tulee sisältää seuraavat asiakirjat

- postitse toimitettava allekirjoitettu hakulomake
- postitse toimitettavat oikeaksi todistetut jäljennökset hakulomakkeessa pyydytyistä todistuksista
- postitse toimitettava henkilökohtainen opintosuunnitelma
- postitse toimitettava tutkimussuunnitelma, joka toimitetaan myös sähköisesti.

Hakulomake ja HOPS-lomake on saatavissa tiedekunnan verkkosivulta:

<http://www.edu oulu.fi/tohtorikoulutus/hakeminen> ja sen saa myös tiedekunnan palvelupisteestä.

Hakuasiakirjoihin liitettävä tutkimussuunnitelma voi olla pituudeltaan enintään 20 sivua (tekstin kirjasinkoko 12 pistettä; riviväli 1,5). Tutkimustyön kansilehteen on merkittävä seuraavat tiedot:

- tutkimustyön tekijä ja suoritettava jatkotutkinto
- tutkimustyön alustava nimi ja tutkimuksen teema-alue
- maininta professorista, jonka kanssa jatko-opinnoista on keskusteltu

Jatko-opinto-oikeutta hakevan on hyvä ottaa itselleen kopiot hakuasiakirjoista. Hakuasiakirjoja ei palauteta.

## Hakuaika

Jatkotutkinto-oikeutta voi hakea kaksi kertaa lukuvuodessa. Hakuaika päättyy keväällä 31.3. ja syksyllä 31.10. klo 16.15. Hakuasiakirjojen tulee olla perillä Kasvatustieteiden tiedekunnan palvelupisteessä viimeistään viimeisenä hakupäivänä klo 16.15 mennessä. Myöhästyneitä hakemuksia ei käsitellä.

## Hakuasiakirjojen toimitustavat ja –osoitteet

### Hakulomake ja sen liitteet

Postiosoite: Kasvatustieteiden tiedekunta  
PL 2000  
90014 OULUN YLIOPISTO

Käyntiosoite: Yliopistokatu 9, Linnanmaa, OULU  
(Kasvatustieteiden tiedekunnan pääovi C5)

### Tutkimussuunnitelma

Tutkimussuunnitelma tulee lähettää hakulomakkeen ohjeistuksen mukaisesti myös sähköpostiviestin liitetiedostona pdf-muodossa. Sähköpostiviestin otsikkokentässä tulee näkyä hakijan nimi ja tutkimussuunnitelma-sana. Tutkimussuunnitelma lähetetään osoitteeseen [jatko-opintohakemus.ktk@oulu.fi](mailto:jatko-opintohakemus.ktk@oulu.fi).

## Hyväksymisprosessi

Tiedekunnan jatkokoulutustyöryhmä käsittelee hakemukset ja arvioi tutkimussuunnitelmat. Valinnassa otetaan huomioon hakijoiden tutkimussuunnitelmien sijoittuminen tiedekunnan teema-alueille sekä tiedekunnan käytettävissä olevat ohjaajaresurssit. Jatkokoulutustyöryhmä voi käyttää tutkimussuunnitelmien arvioinnissa apuna tiedekunnan tohtorin tutkinnon suorittaneita asiantuntijoita.

Jatkokoulutustyöryhmä tekee esityksen dekaanille jatkokoulutukseen hyväksyttävistä hakijoista ja hakijoiden tutkimustyön ohjaajista sekä tutkinnon valvojasta. Tiedekunnan dekaani hyväksyy uudet opiskelijat.

Hakijoille ilmoitetaan valinnan tulos kirjeitse.

Tutkinnon valvoja vahvistaa jatko-opiskelijan henkilökohtaisen opintosuunnitelman jatko-opinto-oikeuden myöntämisen jälkeen.

### **Ilmoittautuminen jatkotutkinto-opiskelijaksi**

Kun hakija on saanut jatkotutkinto-oikeuden, hän ilmoittautuu yliopiston opiskelijaksi hyväksymiskirjeessä ilmoitetulla tavalla. Ainoastaan läsnä olevaksi ilmoittautunut voi suorittaa opintoja yliopistossa. Jatkotutkinto-opiskelijan on ilmoittauduttava vuosittain läsnä- tai poissaolevaksi opiskelijaksi Oulun yliopiston yleisten ilmoittautumiskäytäntöjen mukaisesti.

Mikäli jatkotutkinto-opiskelija haluaa liittyä ylioppilaskunnan jäseneksi, tulee hänen maksaa ylioppilaskunnan jäsenmaksu ja ilmoittautua ylioppilaskunnan jäseneksi. Ilmoittautua voi lukuvuoden alussa samaan aikaan kuin perustutkintoa suorittavat tai mikäli jatko-opinto-oikeus on myönnetty kesken lukuvuoden, kahden viikon kuluessa jatkotutkinnon suorittamisoikeuden saamisesta.

### **Lisätietoja**

Lisätietoja jatkotutkintokoulutuksesta saa Kasvatustieteiden tiedekunnan opintoasiainpäälliköltä.

## **7 KASVATUSTIETEIDEN TIEDEKUNNAN PROFESSORIT**

Tutkimus- ja opintosuunnitelmien sisällöistä voi neuvotella tiedekunnan professoreiden kanssa. Yhteydenotto joko sähköpostitse (etunimi.sukunimi@oulu.fi) tai puhelimitse Oulun yliopiston puhelinvaihteen kautta (08 553 1011).



KASVATUSTIETEIDEN TIEDEKUNTA

**VÄITÖSKIRJATUTKIMUKSEN SEURANTALOMAKE**

Ohjeet opiskelijalle:

1. Esitäytä lomake ennen seurantaryhmäsi kokousta (kohdat 1-10).
2. Seurantaryhmän kokouksessa käykää keskustellen ja täydentäen läpi kohdat 1-10 ja täyttäkää yhdessä kohdat 11-14.
3. Palauta lomake allekirjoitettuna tiedekunnan kansliaan. Osoite: Kasvatustieteiden tiedekunta, PL 2000, 90014 OULUN YLIOPISTO. Jatkokoulutustyöryhmä käsittelee väitöskirjan seurantalomakkeita kaksi kertaa lukuvuodessa.

I. Väitöskirjan tekijän yhteystiedot

Nimi:	
Opinto-oikeus myönnetty:	
Yhteystiedot:	
Laitos/yksikkö:	
Väitöskirjan nimi:	
Väitöskirjan pääohjaaja ja ohjausryhmän jäsenet:	

2. Lyhyt selostus väitöskirjatyösi nykyvaiheesta

--

3. Lyhyt selostus julkaisuistasi ja muusta tieteellisestä toiminnastasi vuoden aikana.

--

4. Arvioi, mitä väitöskirjahankkeesi työvaiheista (aineiston keruu, analysointi, julkaisujen kirjoittaminen, yhteenvedo-osan kirjoittaminen jne.) on vielä tekemättä ja minkä verran arvioit niihin kuluvan aikaa (vuosina tai kuukausina).

5. Onko väitöskirjasi edennyt suunnitelmien mukaan vai onko esiintynyt ongelmia? Mitä ongelmia? Onko sinulla ehdotuksia, kuinka väitöskirjasi etenemistä voitaisiin tukea?

6. Arvioi saamaasi ohjausta. Onko sinulla toivomuksia ohjauksen järjestelyjen suhteen?

7. Arvioi ohjausryhmäsi toimintaa. Onko sinulla toivomuksia koskien ryhmän toimintaa tai kokoontumistiheyttä (suositus väh. 1 krt/vuosi) ?

8. Kuinka monta kuukautta olet väitöskirjatutkimukseesi liityen ollut päätoimisena tutkijana tämän vuoden aikana?

9. Osallistuminen tutkijankoulutuskursseille. Oletko osallistunut ja mille kursseille? Onko kurssitarjonta ollut riittävää ja aiheeltaan, laajuudeltaan ja aikataulultaan sopivaa? Mitä kursseja toivoisit järjestettävän jatkossa?

10. Arviosi väitöskirjan valmistumisajankohdasta.

11. Ohjausryhmän kommentit väitöskirjan nykytilanteesta.

12. Ohjausryhmän suositukset väitöskirjan nykytilanteen pohjalta.

--

13. Jatko-opiskelijan ja ohjausryhmän yhteisesti sopimat toimenpiteet väitöskirjan edistämiseksi vuoden 2008 aikana.

--

14. ALLEKIRJOITUKSET

Paikka ja aika	
Jatko-opiskelijan allekirjoitus	
Väitöskirjan pääohjaajan allekirjoitus	
Ohjausryhmän jäsenten allekirjoitukset	